VIII. A homeosztazis fenntartasa 11 pont

Egy vizsgalat soran két, egészséges, nagyjabol egyforma tomegii és egyforman taplalt kisérleti
allatnak 1 liter folyadékot adtak be vénasan. Az elsé kutya 1 liter vizet, a masodik kutya 1 liter
0,9% tomegszazalékos NaCl-oldatot kapott. Ez utdbbi tgynevezett fiziologias sooldat
ozmotikus koncentracioja megegyezik a vérplazmaéval. Ezutan katéter segitségével
folyamatosan mérték a percenként képzodott vizeletmennyiséget. A vizsgalat eredményét
mutatja a kovetkezo grafikon.
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Hasonlitsa 6ssze a két kisérleti allat élettani jellemzait!
Tegyen relacigjeleket (< > =) az allitasok koze!
Hasonlitsa 6ssze a két kisérleti allat élettani jellemzait!
Tegyen relacigjeleket (< > =) az allitasok koze!

2016 oktober

——— agyalapi mirigyben csokkenése hipotalamuszban nivekedése

1. |A 2. allat vérplazmajanak ozmotikus A 2. allat vérplazmajanak ozmotikus
koncentracidja a folyadék beadasa = koncentracidja 60 perccel a folyadék
elott. beadasa utan.

2. |Az 1. allat vérplazmajanak ozmotikus Az 1. allat vérplazmajanak ozmoti-
koncentracidja a folyadék bevitele S kus koncentracidja 30 perccel
elott. a folyadék beadasa utan.

3. |Az 1. allat vérplazmajanak ADH A 2. allat vérplazmajanak ADH
(vazopresszin) koncentracidja < (vazopresszin) koncentracidja
a folyadékbevitel utan 30 perccel. a folyadékbevitel utan 30 perccel.

4. |Az 1. allat vizeletében talalhato gliikoz Az 2. allat vizeletében talalhato
mennyisége. = glitk6z mennyisége.

5. |Az 1. allat vérplazmajanak ADH Az 1. allat vérplazmajanak ADH
(vazopresszin) koncentracioja > (vazopresszin) koncentracioja
a folyadékbevitel elott. a folyadékbevitel utan 30 perccel.

6. |Az 1. allatban a 150. percben képzodott A 2. allatban a 150. percben
vizeletmennység. _ képzodott vizeletmennyiség.

7. |Az 1. allatban a 30. percben képzodott Az 1. allatban a 120. percben
vizelet mennyisége. képzodott vizelet mennyisége.

8. Varhato-e, hogy valamelyik kisérleti allatban a vizsgalat id6tartama alatt szomjusagérzet
lép fel? Valaszat indokolja!

...nem .alakul ki,. mert. a.szomjusagerzet kialakulasanak egyik oka.a.vérplazma

_..vagy.valtozatlan. marad (2.).az ozmotikus. nyomas................................

...ozmotikus nyomasanak novekedése, s a kisérleti allatokban vagy csdkken(1.)

Egészitse ki az alabbi széveget a megadott szavakkal. (Nem kell minden szo6t felhasznalnia!)

fokozodik mérséklédik mellékvesekéregben

Az ADH-nak (vazopresszinnek) nagy szerepe van szervezetiink homeosztazisanak

fenntartasaban. Ez a hormon a (9)..... h'rpota{amuszban--- termelodik. Elvalasztasanak fo

ingere a vér ozmotikus nyomasanak (10).... ngvekedése----------- Ennek eredményeként

a nefronban (11) .fokezAdik -« - -ormemeeee a vizvisszaszivas.



